《 c++程序设计 》复习题A（高起本）

  选择题

1、假设所有变量均为整型,则表达式(a=3,b=5,a+1,a+b)的值是(  )。
A．7

  B．5 

C．6 

 D．8
2、若以下变量均是整型,且num=sum=8;则执行表达式++num ,sum=num++,sum++,后sum的值为(  )

A．7  

B．8

  C．9

  D．10
3、设x 、y均为f1oat型变量,则以下不合法的赋值语句是（  ）

A．++x;

B．x=y/8; 
  C．y=(x%2)/10;  

D．x=y=0;
4、若有定义：int a=5,b=2;  则表达式b= (a!=5)的值为（  ）
A．2

  B．0  

C．3

  D． 5
5、逻辑运算符（不包括取反运算符）、赋值运算符和关系运算符的运算优先级按从高到低依次为(    )

A．逻辑运算、赋值运算、关系运算

B．关系运算、赋值运算、逻辑运算
C．逻辑运算、关系运算、赋值运算

D．关系运算、逻辑运算、赋值运算
6、若已定义 x 和 y为double 类型，则表达式 x=1，y=x+5/2 的值是(   )。 

A．3.5

B．3.0

C．1

D．3

7、为表示关系x>y>z ,应使用C++语言表达式是：(  )
A．(x>y)&&(y>z)

B．x>y>z

C．(x>y)&(y>z)

D．(x>y)and(y<z)

8、设有如下定义：int a=1,b=2,c=3,d=4,m=2,n=2;则执行表达式：(m=a<b)&&(n=c<d)后，n的值为（  ）
A.0



B.2



C.3



D.1

9、有定义：struct A{int x;int y;} a,*p=&a;，则不能表示成员变量x的有（  ）。

   A  a.x     

B  (*p).x  

   C  p->x 

    D  p.x 

10、设有程序段:

     int k=10;

 while(k=0)


       k=k-1;

则下面描述中正确的是（  ）

A．循环体语句执行一次
B．while循环执行10次
C．while循环执行11次
D．循环体语句一次也不执行
二、阅读程序，写出运行结果。

1、
#include<iostream.h>

#include<string.h>

int main(){

char s1[]={"ABCDEF"};

 char s2[]="ABC";

 strcpy(s1,s2);

 cout<<strlen(s1);

 return 0;

}
答：程序输出的结果为                    。

2、
#include<iostream.h>

int main(){

int  i,j,m,n;

    i=8; j=10; m=++i; n=j++;

cout<<i<<”,”<<j<<”, ”<<m<<” ,”<<n<<endl;

    return 0;

}
答：程序输出的结果为                      。

3、
#include<iostream.h>

int main(){

int j;

for(j=4;j>=2;j--) 

  switch(j){

case 0: cout<<"ABC"; 

    case 1: cout<<"DEF"; 

    case 2: cout<<"GHI";break; 

    case 3: cout<<"JKL"; 

    default: cout<<"MNO"; 

   } 

  return 0;

}
答：程序输出的结果为                           。

4、
#include<iostream.h>

int f(int b[],int m,int n) {

int i,s=0; 

 for(i=m;i<n;i++)
  b[i]=b[i-1]+ b[i+1]; 

 return s; 

}

int main(){

int x=4,a[]={1,2,3,4,5,6,7,8,9};

  x=f(a,3,7); 

  cout<<a[5]; 

return 0;

}
答：程序输出的结果为                       。

三、程序设计

1．计算自然数1到n的平方和，n从键盘输入(即：12+22+32+……+n2)。

2、求一个3*3矩阵对角线元素之和。

3、判断101-200之间有多少个素数，并输出所有素数。
4、从键盘输入5个学生的3门课程考试成绩,计算每个学生的平均成绩,并按平均成绩从高到低输出每个学生的信息（包括学号、姓名、3门成绩及平均成绩）。要求：需要使用结构体数据类型，将：学号、姓名、3门课成绩和平均成绩作为结构体成员。

5、10个人的成绩存放在score数组中（score数组在main函数中定义），请编写函数fun，它的功能是：返回低于平均分的人数，并将低于平均分的分数放在below所指的数组中。 采用指针传参数的方式，在main函数中将score数组及below数组传到fun函数中，并在main函数中输出相应的信息。

例如，当score数组中的数据为10、20、30、40、50、50、60、70、80、90时，函数返回的人数应该是4，below中的数据应为10、20、30、40。 

《 c++程序设计 》复习题B（高起本）

  选择题

1、一个C++程序的执行是从(  )
A．本程序的main函数开始,到main函数结束
B．本程序文件的第一个函数开始,到本程序文件的最后一个函数结束
C．本程序的main函数开始,到本程序文件的最后一个函数结束
D．本程序文件的第一个函数开始,到本程序main函数结束
2、算术运算符、赋值运算符和逻辑运算符（不包括取反运算符！）的运算优先级按从高到低依次为(  )

A.
算术运算、逻辑运算、关系运算

B.
算术运算、关系运算、逻辑运算

C.
关系运算、逻辑运算、算术运算

D.
关系运算、算术运算、逻辑运算

3、有如下程序段：
int a1,a2;
char c1,c2;
cin>>a1>>a2>>c1>>c2;
若要求a1、a2、c1、c2的值分别为10、20、A、B，不正确的数据输入是（  )
A．10└┘20└┘A└┘B


B．10└┘20└┘AB
C．1020AB





D．10└┘20AB
4、下列叙述不正确的是（）。

A. 函数中定义的变量可以与其它函数中的变量同名

B. 在C++的函数中，最好使用全局变量

C. extern 变量可以扩大变量的使用范围

D. auto变量实质上是一个函数内部的局部变量

5、下面用户标识符均合法的是(  ) 。
A．Sum  float  B．sum  3days  C．day  Date  D．a>b  student
6、已知ch是字符型变量,下面不正确的赋值语句是（  ）
A．ch='\483';  B．ch='\0';  C．ch='7'+'9';  D．ch=7+9;
7、已知字母’c’的ASCII码值为99，如ch为字符型变量，则表达式ch=’c’+’6’-‘2’的值为（  ）。
A．‘f ’


B．‘g’  


C．102


D．以上答案均不对
8、字符串"ABCD"在内存占用的字节数是(   )
A．4

B．5

C．6

D．8
9、下列能正确定义且赋初值的语句是（）。
A. int n1=n2=10;

B. char c=32;
C. float f=f+1.1;
D. double x=12.3E2.5;
10、若有定义char a;int b;float c;double d;，则表达式a*b+c-d结果为型（  ）。
A.double

 
   B.int


    C.float


    D.char
二、阅读程序，写出运行结果。

1、
#include<iostream.h>

int main(){

int i,s=0;

  for(i=1;i<=100;i++)

    if(i%10==0) s+=i;

  cout<<s<<endl;

  return 0;

}
答：程序运行时输出的结果为              。
2、
#include<iostream.h>

int main(){

int i;

  for(i=1;i<=6;i++) {

if(i%2){

cout<<"#";

continue;

}

      cout<<"*";

  }

 return 0;

}
答：程序运行时输出的结果为                   。

3、

#include<iostream.h>

int main(){
int x=5;

 do   { 

    cout<<x--<<” ”;

   } while(!x);

 return 0;

}
答：程序运行时输出的结果为                   。

4、

#include<iostream.h>

void f(int x,int y){



int t;



if(x<y) { t=x; x=y; y=t; }

}

int main(){



int a=4,b=3,c=5;



f(a,b);



f(a,c);



f(b,c);



cout<<a<<","<<b<<","<<c<<endl;

 return 0;

}
答：程序运行时输出的结果为                      。
三、程序设计

1、编写一个程序，输入a,b,c三个值，输出其中最大者。
2、将二维数组行列元素互换，存到另一个数组中，并输出结果。

3、有一个已经排好序（升序）的数组。现输入1个数，要求按原来的规律将它插入数组中。假设数组大小为11，原数组中有10个数。

4、已知函数的头部: int  fac(int  n)。该函数的功能是计算n的阶乘。编写fac函数，完成阶乘的计算。要求：用递归方法实现。

5、已知函数的头部: void  inverse(int *array)。该函数的功能是将一维数组中的元素逆置。编写inverse函数，完成一维数组的逆置；并写主函数，在主函数中定义一个一维数组，调用inverse函数，完成主函数中的一维数组的逆置，并输出逆置之后的结果。

